Протокол занятия №6
С помощью программы entret были извлечены записи  

а)Сначала из банка SwissProt:

entret sw: P08576 –auto
В соответствующей записи  был найден ряд ссылок на банк EMBL, по двум из них
 с помощью программы entret :

entret embl:M21298 –auto  
entret embl:X07091 –auto
были получены два документа. Полученная из них информацию об интересующем нас гене приведена в таблице.
	
	I
	II

	ID
	ECRUVA01
	ECRUVAB

	AC
	M21298
	X07091

	Тип молекулы (ДНК/РНК)
	ДНК
	ДНК

	Длина последовательности в записи
	2685
	2505

	Раздел банка
	PRO (прокариоты)

	Начало гена в записи
	360
	317

	Конец гена в записи
	971
	928

	Направление гена
	прямое
	прямое

	Дата последнего изменения документа
	17.04.2005
	18.04.2005

	Примечания
	
	В записи также отмечено расположение промоторов и терминатора транскрипции


Задание 2.
 С помощью команд: 

seqret ecruva01.entret -sask

seqret ecruvb.entret –sask 
были извлечены в отдельные файлы (ruva_gene1.fasta и ruva_gene2.fasta соответственно)последовательности, кодирующий белок ruvA.

C помощью команды 

needle ruva_gene1.fasta ruva_gene2.fasta gene1-gene2.needle -auto

было получено выравнивание данных кодирующих участков из двух рассматриваемых  записей банка EMBL.Данные записи оказались идентичны на 99,7%, различия между ними приведены в таблице:
	Позиция от начала кодирующей последовательности
	Нуклеотид в первом варианте
	Нуклеотид во втором варианте
	Позиция в кодоне (1, 2 или 3)
	Вывод:

Оба нуклеотида (496 и 497) принадлежат одному триплету и данные замены не синонимичны, т.к.в первом случае в белок включается  аланин, а во втором – аргинин.

	496
	G
	C
	1
	

	497
	C
	G
	2
	


